„PLGrid Plus – wspomagamy Polską Naukę”
Zapraszamy polskich naukowców do nieodpłatnego korzystania z zasobów obliczeniowych ogólnopolskiej infrastruktury obliczeniowej
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Wprowadzenie. Infrastruktura informatyczna dla nauki – PL-Grid – powstała w latach 2009-2012 w ramach projektu PL-Grid (projekt.plgrid.pl). Z infrastruktury tej korzysta już prawie 1400 polskich naukowców, którzy wykorzystują zasoby obejmujące obecnie 576 TFlopsów mocy obliczeniowej i prawie 5,6 PBajtów pamięci dyskowej i generują miesięcznie średnio 60 tysięcy nowych zadań. Dostęp do Infrastruktury PL-Grid umożliwia naukowcom powiększenie skali obliczeń prowadzonych w ramach badań naukowych, co byłoby niemożliwe do osiągnięcia przy wykorzystaniu pojedynczych komputerów. 
Projekt PLGrid Plus. W celu harmonijnego wsparcia informatycznego rozwoju badań naukowych w różnych obszarach problemowych oraz właściwego wsparcia badaczy-użytkowników, konieczne jest dopasowanie cech infrastruktury informatycznej do problemów stanowiących przedmiot badań.
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Celem kolejnego projektu ( PLGrid Plus (2011-2014, www.plgrid.pl/plus) stała się rozbudowa istniejącej Infrastruktury PL-Grid w kierunku domenowo-specyficznych rozwiązań dla zespołów naukowców, co pozwoli na efektywniejsze prowadzenie badań naukowych i ułatwi szerszą współpracę międzynarodową w obszarze e-Science. W ramach projektu PLGrid Plus planowane jest także rozszerzenie zasobów obliczeniowych do 730 TFlopsów mocy obliczeniowej i ponad 8 PBajtów pamięci dyskowej. 
Rys.1. Infrastruktura PL-Grid.

Domenowo-specyficzne rozwiązania są tworzone obecnie dla 13 grup użytkowników spośród strategicznych dziedzin i ważnych tematów w Nauce Polskiej: AstroGrid-PL, HEPGrid, Nanotechnologie, Akustyka, Life Science, Chemia kwantowa i fizyka molekularna, Ekologia, SynchroGrid, Energetyka, Bioinformatyka, Zdrowie, Materiały, Metalurgia. 
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Rys.2. Lista strategicznych dziedzin i ważnych tematów w Nauce Polskiej, wspieranych w ramach PLGrid Plus.
W ramach Projektu przewidziane jest uruchamianie usług informatycznych także dla zespołów naukowców z innych dziedzin, które planują eksperymenty wsparte symulacjami wielkiej skali lub prace z dużymi zbiorami danych.

Usługi obliczeniowe. Koncepcja domenowo-specyficznych środowisk obliczeniowych zakłada utworzenie i udostępnianie specjalizowanych usług obliczeniowych, które mogą dotyczyć wielu aspektów infrastruktury. Przykładowe kategorie takich usług to:
· dostęp do specjalizowanego oprogramowania,
· integracja danych dziedzinowych, na których opierają się obliczenia,

· wsparcie użytkownika w zakresie korzystania z zasobów obliczeniowych.
Wsparcie użytkowników. W ramach udostępnionych usług znajduje się bogata oferta konsultacyjna i szkoleniowa. Osoby korzystające z zasobów obliczeniowych PL-Grid mają zapewnione wsparcie i fachową pomoc w rozwiązywaniu wszelkich problemów związanych z dostępem i efektywnym wykonywaniem obliczeń na tych zasobach. Oferujemy pomoc w uruchamianiu specjalistycznego oprogramowania naukowego na rozproszonych zasobach obliczeniowych oraz wsparcie przy projektowaniu własnych aplikacji naukowych lub wieloetapowych eksperymentów obliczeniowych i ich wdrażaniu do obliczeń na Infrastrukturze PL-Grid.
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Rys.3. Obecnie najmocniejszy w Polsce komputer „Zeus” (lista TOP500, listopad 2012). Konsorcjum PL-Grid zaprasza do nieodpłatnego korzystania z infrastruktury informatycznej dla nauki – PL-Grid (fot. Marek Magryś).
Jak rozpocząć współpracę? Każdy naukowiec w Polsce może korzystać nieodpłatnie z zasobów i usług Infrastruktury PL-Grid. Konto uzyskuje się poprzez rejestrację w Portalu PL-Grid, dostępnym ze strony www.plgrid.pl. Przyjmujemy również zgłoszenia od zespołów naukowców (z dziedzin innych niż pilotowe), dotyczące zapotrzebowania na usługi informatyczne, które znacząco wsparłyby prowadzone przez nich obliczenia. Takie zgłoszenia oraz zapytania odnośnie rejestracji, dostępu do infrastruktury, usług oraz uruchamiania zadań prosimy kierować na adres: helpdesk@plgrid.pl .
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